

勇夫在貴賓室接見，由矯正署副署長黃昭正以及調部辦事檢察官廖先志、蔡偉逸等人在場陪同。

宏都拉斯位在中美洲，介於太平洋和加勒比海之間，主要是山地，內陸



為熔岩平原，在海岸有狹窄的平原地帶，人口約有6百餘萬人，與我國有約七十年之邦誼。

里維拉院長首先感謝曾部長百忙中撥冗接見，渠等期待藉由此行參訪，能瞭解臺灣的相關法治，並盼繼續加強臺宏雙方合作關係。為使里維拉院長一行瞭解該部執掌及我國近年來致力於建立廉能政府的各項作為，曾部長首先介紹該部最近之司法革新作為，包含：依照兩公約，檢討國內現行法令是否有違反之處；以及要求檢察機關偵辦案件應注重妥速、正確性

高並且態度要好；另外配合司法院規劃在審判中加入人民參與，提高司法的透明度等。

里維拉院長對法務部之革新作為表達敬佩，並特別介紹古提瑞茲大法官，古提瑞茲大法官曾任宏國駐聯合國常任代表，多次為我國在聯合國仗義發聲，曾部長則代表法務部對宏國及古提瑞茲大法官對我之友好表達感謝。

最後，里維拉院長感謝我方熱忱接待，並邀請曾部長前往宏國參訪，雙方互贈紀念品並合影留念，為臺宏兩國司法交流再添美好的一頁。

去紋重生脫胎創作 明陽少年找回自我與希望

【本刊訊】明陽中學是收容15到23歲受刑少年的矯正機關，服刑前遊走法律邊緣、中輟、紋身、集結鬧事是這群少年的生活寫照，為使這群少年能重塑新生，該校於18、19日分別舉辦「棉『延』的愛～學生紋身去除活動」及「『2011打狗鳳邑文學獎』送獎狀到明陽中學」活動，以鼓勵少年多元展現，找回生涯方向與重生的希望。

該校積極尋求社會資源，結合高雄市木棉獅子會、人人時尚美麗診所及曜亞公司的贊助，一年內三度為明陽中學百餘名受刑少年去除紋身。這些少年多數在國中階段，基於好奇、好玩、愛現、同儕文化而紋身，從此身上「壞孩子」的烙印讓他們想重生卻倍感困難而後悔不已。

「我在學校考到餐飲服務的丙級證照，對餐飲服務也很有興趣，但想到出校後去工作，身上的紋身會被別人貼上『黑道』的標籤，就很後悔……」在校的學生即使有一技之長，還是擔心社會異樣眼光而影響未來更生的機會，透過社會各界的贊助得以去除身上的紋身，讓受刑少年有了重生的希望。

此外，高雄縣市合併後的首屆「打狗鳳邑文學獎」得獎名單揭曉，該校曹姓少年以『回家』一文奪得極短篇評審獎；許姓少年則以『空氣中的家門』獲得「好漾組·新詩類」優選獎，獲得獎金八千元；兩人分別來自馬祖和雲林，在高雄的3年多時間，從未踏出高牆，只能從圍牆裡「分享高雄的天空」，但14歲唸國三時來到明陽中學的小曹說「到明陽中學後才開始唸書，才接觸寫作、用文字記錄心情，現在過得很快樂，覺得時間不夠用。再一個月，就要踏出校門，感謝明陽給他寬敞的舞台，雖然只能透過書本認識高雄，但創作過程讓自己能和過去非行的自己對話...」由於無法出席領獎，高雄市文化局副局長劉秀梅於12月19日特地送獎到明陽中學，鼓勵受刑少年從創作找回自己。



法◆制◆動◆態

1. 100.11.7內政部令修正發布「槍砲彈藥刀械許可及管理辦法」全文36條；並自發布日施行，請參照之。
2. 100.11.10經濟部修正公告「金銀珠寶商（銀樓）業防制洗錢注意事項」名稱為「銀樓業防制洗錢注意事項」，並修正規定內容，自即日生效。
3. 100.11.14總統令制定公布「行政院人事行政總處地方行政研習中心組織法」全文5條；「行政院人事行政總處公務人力發展中心組織法」全文5條；「行政院人事行政總處組織法」全文6條；「外交部外交及國際事務學院組織法」全文6條；「外交部領事事務局組織法」全文6條；修正公布「僑務委員會組織法」全文8條；「外交部組織法」全文11條；施行日期，由行政院以命令定之，請參照之。
4. 100.11.14法務部令修正發布「法務部編制表」；並自101年1月1日生效。